GIÁO ÁN LÀM QUEN VỚI TOÁN

Lĩnh vực PTNT:   LQVT
Chủ đề : Thực vật
Đề tài:   Số 4 ( Tiết 3)

Đối tượng:    4-5  tuổi

Người soạn:  Nguyễn Thị Lam

Người dạy:   Nguyễn Thị Lam

I. Mục đích yêu cầu

    1. Kiến thức

      - Trẻ biết tách và gộp 4 đối tượng thành 2 phần  theo các cách tách khác nhau ( 1-3; 2-2)

      - Trẻ nhận  biết được kết quả của phép tách

  2. Kỹ năng
     - Luyện kỹ năng diễn đạt kết quả khi  phân chia tách gộp 4 đối tượng  thành 2 phần  ( 1-3; 2-2) 

     - Luyện kỹ năng  đếm cho trẻ

     - Củng cố kỹ năng thêm bớt trong phạm vi 4
3. Thái độ

    - GD trẻ ngồi học ngoan ngoãn,biết giữ gìn bảo vệ cây xanh..

II. Chuẩn bị: 
	             Cho cô
	             Cho trẻ

	 - Mô hình trang trại  bác nông dân

- Các cặp thẻ số ( 1-3;2-2)
- 4 hạt, Sile : 4 cây xanh
- Bài hát: Hoa trong vườn,Em yêu cây xanh,Quả gì
- Trò chơi: Bày quả
	- Mỗi trẻ một mũ múa( Mũ quả, mũ lá, mũ hoa theo từng đội)
- Mỗi trẻ 1 cặp thẻ số  ( 1-3; 2-2)

- Giỏ quả, đĩa, vòng

- Mỗi trẻ 4 hạt, 4 cây xanh



III. Tiến trình hoạt động 
	Hoạt động của cô


	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định 

- Xin chào mừng các bé  đến với chương bé yêu cây xanh. Chương trình bé yêu cây xanh ngày hôm nay vui mừng chào đón 3 đội chơi:

     Đội 1: đội lá xanh.

     Đội 2: đội hoa thơm.

     Đội 3: đội quả ngọt .

(Giới thiệu đến đội nào thì đội đó ra)

  Và cô rất vinh dự là người đồng hành cùng các con trong chương trình ngày hôm nay. 

 Tới dự chương trình này còn có rất nhiều cô giáo cùng đến tham dự chúng mình hãy vỗ tay chào

2. Nội dung

 2.1. Hoạt động 1: Ôn thêm bớt ,tạo nhóm bằng nhau trong phạm vi 4:

- Các con ơi,Bác nông dân là khách  mời tiêu biểu trong chương trình này nhưng  vì có việc đột xuất  đã không đến dự được chương trình này và Bác đã mời 3 đội mình cùng đến thăm vườn cây của Bác .

- Khi đi đến vườn cây  các đội phải đi nhẹ nhàng, theo hàng và bây các đội cùng hát bài” Hoa trong vườn” đến vườn cây nào .

-Hỏi trẻ:    + Vườn cây Bác nông dân có những gì?

- Cô KQ:   Vườn cây Bác nông dân có rất nhiều loại cây xanh,cây hoa,cây ăn quả,…

- Hỏi trẻ:   + Vườn nhà bác  có mấy cây xanh?

- Đến thăm vườn bác ko có gì để tặng cho chúng mình và bác đã tặng 2 cây xanh để về chúng mình trồng này.      
      +  4 cây xanh bớt 2 cây xanh  còn lại mấy cây xanh ?

- Cho trẻ gắn thẻ số

- Hỏi trẻ: +  Ngoài cây xanh trong vườn  còn cây gì nữa ? (cây hoa )

               +  Có mấy cây hoa ?

-  Đến thăm vườn bác nông dân đã được bác tặng rất nhiều cây xanh cô cũng ko có gì cô cũng tặng bác 1 cây hoa ?

              + 3 cây hoa thêm 1 cây hoa là mấy cây hoa?
- Cho trẻ gắn số

-  Cô cho trẻ nói : 3 thêm 1 là 4
     Gd: + Để có nhiều cây xanh chúng mình phải làm gì ?

      Đúng rồi : Cây xanh làm cho môi trường xanh-sach -đẹp, và còn cho chúng ta nhiều hoa thơm quả ngot nữa . 
- Bác nông dân còn tặng các đội 1 món quà nữa , để biết quà gì các con hãy nhẹ nhàng lại lấy xem quà gì nhé.

2.2. Hoạt động 2: Tách gộp trong phạm vi 4

- Cô cũng được bác nông dân tặng quà nữa đấy.

- Để không khí của chương trình thêm sôi nổi thì cô cũng muốn góp vui cùng chương trình 1 trò chơi đó là trò chơi “ Tập tầm vông “ và cả 3 đội hãy cùng đoán xem trong tay cô có gì nhé ?

- Hỏi trẻ : + Bác nông dân tặng gì cho cô?

                 + Trong tay cô có gì? Hạt gì?

                 + Có bao nhiêu hạt?

- Từ 4 hạt này  cô sẽ chơi tập tầm vông và các đội hãy đoán xem nhé. 

 (Tập tầm vông tay nào có tay nào không ?)

- Hỏi trẻ : + Tay trái có bao nhiêu hạt ?

                 + Tay phải có bao nhiêu hạt?

                 + 2 tay gộp lại thì có mấy hạt ?

-  Các con có thích cô chơi lại nữa không ?

- Tập tầm vông tay nào có tay nào không ?

                 + Tay phải có 2 hạt thì tay còn lại có mấy hạt?

                 + gộp 2 tay lại là mấy hạt ?

- Thế các con hãy nhẹ nhàng đưa quà ra phía trước và xem bác tặng quà gì nào ? (Hạt )

* Bây giờ các con cùng chơi TC “ Tập tầm vông” và các con hãy đếm xem có bao nhiêu hạt 
- Hỏi trẻ:  + Có bao nhiêu hạt?

- Từ 4 hạt này các con hãy chia 4 hạt vào 2 tay theo ý thích của các con .

- Hỏi trẻ : + Tay phải con có bao nhiêu  hạt ?

                 + Tay trái bao nhiêu hạt?

                 + 2 tay gộp lại thì có mấy hạt ?

                 + Tay này con có 2 hạt thì tay còn lại con có mấy hạt ?

                 + 2 tay gộp lại có mấy hạt ?

- Bây giờ cô có 1 yêu cầu khó hơn, các con hãy chia nhanh 4 hạt này thành 2 phần  theo yêu cầu của cô
   + Chia nhanh chia nhanh: 4 làm 2 phần: 1 tay có 1 hạt tay còn lại có mấy hạt?
                     . 2 tay gộp lại có mấy hạt?

  + Chia nhanh chia nhanh: 4 làm 2 phần : Tay phải có 2 hạt tay trái còn mấy hạt?

                    . 2 tay gộp lại có mấy hạt?

- Cô đi kiểm tra khen trẻ
- Cô cho trẻ cất hạt
- Ngoài hạt bác nông dân còn tặng gì trong rổ?
- Hỏi trẻ:  + Có mấy cây xanh?

- Cho trẻ xếp cây xanh 
- Hỏi trẻ: + Thế cặp thẻ số của các con là bao nhiêu?

- Từ 4 cây xanh các con hãy chia cây xanh ra 2 phần  theo cặp số  của các con 

- Cho trẻ xếp cây xanh ra bảng theo cặp số mà trẻ có
- Cô đi kiểm tra
- Hỏi trẻ:  +  4 cây xanh con chia mấy phần?

                 + Mỗi phần có mấy cây ?

                 + Phần còn lại có mấy cây ?
- Cô đi kiểm khen trẻ.

-  Hỏi trẻ:  + Từ số lượng 4 có mấy cách chia?

                  + Đó là những cách nào?

- Hôm nay cô thấy cả 3 đội chơi đều tham gia chơi rất giỏi, cô thưởng cả 3 đội 1 tràng vỗ tay.
2.3. Hoạt động 3: Luyện tập
- Các con ơi bác nông dân còn tặng chương trình rất nhiều giỏ quả nữa đấy. Bằng bàn tay khéo léo của mình các con hãy bày quả ra đĩa theo các cách chia vừa học  nhưng yêu câu của cô đó là  1 cặp đĩa các con sẽ bày theo ý thích của mình, còn 1 cặp đĩa con sẽ bày theo cặp thẻ số. Thời gian 1 bài hát,các đội phải nhảy qua vòng lên bày quả ra đĩa, kết thúc nếu đội nào bày đúng, nhanh thắng cuộc.

- Cô kiểm tra…

- Hỏi trẻ:  + Đội con bày được  gì đây nào?

                 + Đội con bày quả theo cách chia nào?    

                 + Đội con có cặp thẻ số mấy?

                 + 1  đĩa mấy quả? Đĩa còn lại có mấy?               

- Hỏi trẻ:  + Các con thích ăn quả ko nào?

- Cô GD trẻ…

3. Kết thúc: Chương trình “ Bé yêu cây xanh ngày hôm nay đã kết thúc xin mời 3 đội lên nhận quà của ctrình nào. ( 3 đội lên nhận quà mở bài hát “ Em yêu cây xanh”
	- Trẻ lắng nghe

- Trẻ đi ra theo lời giới thiệu

- Trẻ kể
- Trẻ lắng nghe
- 4 cây xanh
- 2 Cây xanh

- Cây hoa

- 3 cây hoa
- 4 cây hoa
- Trồng nhiều cây xanh

- Trẻ chơi

- Hột hạt
- Trẻ đếm cùng cô
- Trẻ đoán
- 4 hạt
- Trẻ trả lời
- 4 hạt
- Trẻ đếm
- Trẻ trả lời

- 3 hạt
- 4 hạt
- 2 hạt
- 4 hạt
- Trẻ hát
- Cặp thẻ số, cây xanh
- 2 phần

- Trẻ trả lời
- Trẻ chơi các trò chơi
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
- Trẻ xếp hàng


